

为躲避瑞典性侵逮捕令,“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇在厄瓜多尔驻英国大使馆避难两年多,除写书、拍片,他只能以健身和踢球打发时间。

他渴望见到孩子、母亲和外祖母,称自己的一个孩子“受困战区”。而作为家里的“支柱”却无能为力。知情人还说,阿桑奇健康状况堪忧。

阿桑奇说,他很快就能出来,不过从目前的情况来看,他的“很快”可能只是一厢情愿。

孤独 的阿桑奇

一个人踢球 没有阳光,没有家人,身体很差

厄瓜多尔驻英国使馆位于伦敦一座小楼内的其中一层,阿桑奇有一间小卧室和一个私人浴室。英国《每日邮报》17日报道,阿桑奇在专访中把避难生活描述为“有时孤独、有时平静”。

阿桑奇说,多数时候他自己在使馆的厨房做饭,花样简单,比如面条、咖喱、烤蔬菜。“我也渴望做一顿像样的周日午餐,但是厨房太小,”他说。一名英国特种部队退役军人是他的私人健身教练。“除了前台警卫以外的所有人都回家以后,我就一个人了。那时,我沿着走廊来回练习足球。我没有太多(闲暇)时间。”

避难期间,阿桑奇写了一本关于谷歌公司的书,定于9月上架。他还在写另外一本书,主题为地缘政治。另外,他参与一部纪录片的拍

摄。一名使馆人员披露,阿桑奇时常收到死亡威胁信件或电子邮件,也有不少女性写信表达爱慕之情或求婚。

一名“维基揭秘”网站人员告诉《每日邮报》记者,阿桑奇心脏不好,心律不齐,有危及生命的可能。另外,他肺部有问题,血压很高。

由于无法外出活动,阿桑奇的避难生活“不见天日”。唯一一次直接晒到太阳是在2012年8月,当时他站在阳台上向支持者发表讲话,为时20分钟。由于晒不到太阳,他严重缺乏维生素D,容易患哮喘、糖尿病、骨质疏松和痴呆。报道说,阿桑奇的卧室里有一盏特制的灯,长约4.5米,宽约4米,用以模拟阳光。

按照这家报社记者的描述,阿桑奇面色苍白得“近乎半透明”,脸浮肿,长期咳嗽。阿桑奇蓄起了络

腮胡。他说,这样容易让人们感到时光的流逝。《每日邮报》报道,厄瓜多尔方面曾请求英国政府准许用外交车辆送阿桑奇去医院诊疗,但是英方没有答复。

另外,避难超过两年的阿桑奇在专访中花了不少时间谈到家人和亲情。

他说,他的一个孩子“受困战区”,“所处的国家民选政府垮台,爆发暴力活动。但是我无法去那里。与任何父母一样,我的本能是去保护他们,但是我无能为力”。

他还说,两年来,他没有见过母亲和87岁的外祖母;避难期间,继父和外祖父也去世。“我是40出头的男人。大多数人都懂得,这意味着在一个大家庭中应该是支柱,是其他人依靠的对象而不是让他们担心。”

很快离开? 其实阿桑奇自己也不知道“很快”是多快?

据报道,英国近期修改法律,在新的法律框架下,个人未经司法部门指控不得被引渡到他国,而阿桑奇恰好符合这一情况。厄瓜多尔外长帕蒂尼奥表示,在这个“更好的环境”中,厄瓜多尔政府将尝试会见英国外交大臣哈蒙德,寻求“以外交方式友好地解决僵局”。

新闻发布会后,困惑的记者仍不肯散去。维基揭秘网发言人克里斯汀·赫拉芬逊转达阿桑奇的意思,称只要英国政府保证提供前往厄瓜多尔的“安全通道”,他就会很快离开英国。“计划是,只要英国政府决定履行其义务,阿桑奇就会尽快离开。就这么简单。”他重复道。

厄瓜多尔总统科雷亚19日表示,只要英国愿意给予阿桑奇“自由行动”的权利,此争议明天就可以解决。科雷亚指的是,在阿桑奇离开厄瓜多尔使馆时,英国不要予以逮捕以及引渡。此外科雷亚也说,瑞典也可以协助解决阿桑奇的命运问题,就是让阿桑奇在使馆内、或者通过视讯方式接受有关性侵案的审讯。

对于厄瓜多尔给予阿桑奇庇护的问题,科雷亚再次强调,因为阿桑奇未获得正当的审判程序,另美国因素掺杂在此案件,阿桑奇有可能被引渡到美国,甚至被判死刑。

阿桑奇曾说,他很快就能出来。阿桑奇的“很快”有多快?离开英国没有阿桑奇想的“那么简单”。阿桑奇没有说明“很快”到底有多快。他似乎希望,英国法律条文的变化能让他“快刀斩乱麻”地离开这个国家。

然而美联社认为“很快”不现实,因为厄瓜多尔与英国的谈判仍陷于僵局。8月18日,英国外交部发言人明确表示“必须遵循法律,将阿桑奇引渡到瑞典”。瑞典检察官办公室则宣布,他一离开使馆就会立即被捕。

BBC法律记者克莱夫·科尔曼指出,如果阿桑奇离开使馆,他面临的后果与2012年时没什么两样。

伦敦Peters & Peters律师事务所的引渡专家加温德尔·纳瓦尔告诉美国《洛杉矶时报》,新法律可能只适用于新案件。

据《华尔街日报》报道,如果阿

桑奇被引渡到瑞典,当地司法机构将在4天内举行听证会,决定是否拘留他。阿桑奇和其支持者担心的主要问题是,一旦被引渡到瑞典,阿桑奇可能被送回美国,接受该国历史上最大的机密信息泄露案审判,甚至面临死刑。

2010年7月和10月,阿桑奇在自己一手创立的维基揭秘网站上,公布了与阿富汗和伊拉克战争有关的大量美国军事机密。去年,他的“前辈”切尔西·曼宁被判35年监禁。

迄今为止,美国尚未对阿桑奇提出引渡要求,但美国司法部长霍尔德曾表示,政府希望进行“非常严肃的刑事调查”。

阿桑奇的支持者要求瑞典保证不将他引渡到美国,但瑞典不愿给出承诺。不过,瑞典外交部长卡尔·比尔特坚称,他的国家不会将嫌疑人引渡到其可能面临死刑的国家。

赫拉芬逊告诉《华盛顿邮报》,阿桑奇的声明是“希望走出使馆的呼声,而不是宣布结果”。希望,是的,但还有绝望。



阿桑奇近照

为求“见光” “维基揭秘”这两年一直没有“闲着”

尽管两年多来阿桑奇一直待在厄使馆避难,但“维基揭秘”的线上揭秘行动却一直没有停止。

2012年7月5日,该网站陆续公布了2006年8月~2012年3月期间,叙利亚政治人物、官员以及相关企业之间超过200万封电子邮件。曝光的邮件显示,在叙利亚正滑向内战深渊之际,叙利亚总统巴沙尔的妻子仍会购买价格不菲的高跟鞋。同时,邮件还显示,在2011年3月叙利亚危机爆发后,意大利防务巨头芬梅卡尼卡集团仍继续向叙利亚政府提供通信设备。

“这些材料不仅令叙利亚尴尬,也令叙利亚的对手难堪。”阿桑奇称,“这有助于令我们不只批评一个或另一个集团,而是了解他们的利益、行动和想法。只有了解这场冲突,才有希望解决这一问题。”

2012年10月25日,“维基揭秘”

开始公布美国的囚犯政策。

“维基揭秘”发表声明称,美国的这些政策损害囚犯人权,呼吁人权活动家们利用这些文件研究美国“不负责任的政策”。

去年6月“棱镜门”事件爆发后,阿桑奇表示“维基揭秘”将和斯诺登合作,继续公布有关美国情报部门的机密文件。当年9月,“维基揭秘”在网站上公布“间谍文件3”项目的新一批近250份文件。

今年5月20日,“维基揭秘”宣布将公开美国国家安全局新监控项目中受监控国的名字。之后,该网站还曝光了乌克兰总统波罗申科的相关信息,称其曾为美国国务院的线人。美国在2006年~2011年间一直对其进行监视。在2006年5月26日的一份文件中,美国驻乌克兰特别官员还曾在美国国会作报告时称波罗申科“受到了腐败指控”。

不惜血本 为“看住”使馆 英国已花700多万英镑

阿桑奇躲入厄瓜多尔使馆以后,英国当局派警察24小时在使馆外驻守,开支已经超过700万英镑(约合1100万美元)。阿桑奇说,这些钱应该用于医疗、救助穷人或给教师发工资而不是“花”在他身上。

阿桑奇说,他和“维基揭秘”网已经“不是西方国家的主要问题”,宗教极端武装“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”构成的威胁更大。

事实上,从两年前开始,媒体对阿桑奇逐渐失去了兴趣。一来时间不断流逝,二来美国国家安全局前

雇员斯诺登的泄密事件更具爆炸性。然而,阿桑奇想从使馆的小房间里溜走,仍是个不可能完成的任务。为了保证他无法离开,伦敦警察厅不惜下血本,围着厄瓜多尔使馆进行24小时巡逻。阿桑奇还声称,英国当局没收了他的护照,所以即使逃出去,他也跑不远。

英国《每日快报》不无抱怨地写道,阿桑奇两年花了纳税人700多万英镑,其中110万用于支付警察的加班费。就连阿桑奇自己,都对这一“荒唐的浪费”感到不解。 据新华社

江苏开放大学直属学院 秋季开放教育招生

本科:工程管理、文化产业管理、环境工程、农业资源与环境、行政管理、工商管理、会计学、土木工程、机械设计制造及其自动化、学前教育等专业。

专科:会计、工商企业管理、行政管理、建筑工程管理、机电一体化技术、工程造价管理、建筑施工与管理、计算机信息管理、汽车等专业。

招生点地址、咨询电话一览表

序号	招生点名称	招生咨询电话	地址
1	江苏开放大学直属学院	86265510 86265421	南京市江东北路399号图书馆楼318室
2	金陵成人文化教育学校	13390794969	新街口中山东路9号天时科技园15A
3	钟山进修学院	83425296 66029070	中山北路212号永昌大厦318室
4	河海大学	86515803 13851877100	河海大学科学会堂3楼
5	公交培训中心	83114847 83114843	南京市鼓楼区芦席营28号(南京市公交职工学校)